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De Parlementaire Vergadering van de Raad van Europa heeft van 23–27
april 2001 te Straatsburg vergaderd.
In de plenaire zitting werd een aantal rapporten behandeld en werden de
daarbij behorende aanbevelingen en resoluties aangenomen.
De delegatie uit de beide Kamers der Staten-Generaal vestigt de aandacht
op de volgende onderwerpen.

I. Algemeen

1. Voortgangsrapport van het Bureau van de Raad.
Rapport – Gürkan, doc. 9036 en addendum.
Bij dit agendapunt waren tevens aan de orde de navolgende onder-
werpen:
– Waarneming van de parlementsverkiezingen in Moldova (22–26

februari 2001)
Rapport – Gross, doc. 9037

– Voortgangsrapportage Tsjetsjenië
Rapport – Lord Judd en Rogozin, doc. 9038

2. Mededelingen van het Comité van Ministers, doc. 9061
De heer Indulis Berzins, minister van Buitenlandse Zaken van Letlang en
voorzitter van het Comité van Ministers presenteerde het rapport en
beantwoordde vragen van de leden.

3. Het budget van de Raad van Europa over het jaar 2002
Rapport – Van der Esch, doc. 9013 en opinie 224
De uitgaven van de Parlementaire Assemblee voor het jaar 2002
Rapport – Van der Esch, doc. 9014 en opinie 225.

De heer Blaauw, sprekend namens de Nederlandse delegatie, stelde vast
dat de Raad enorm was uitgebreid en dat het Comité van Ministers om
nieuwe activiteiten van de Raad heeft gevraagd. Hij was de mening
toegedaan, dat dat met een nul groei niet mogelijk was. Project-
financiering dient afgewezen te worden, omdat de Raad daarmee
afhankelijk zou worden van individuele staten. Het algemene budget van
de Raad van Europa moet zo zijn samengesteld dat lange termijn
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projecten mogelijk zijn. Het kan niet zo zijn dat bijv. het Europese Hof
overweegt om de individuele klachtrecht af te schaffen om bezuinigingen
te bereiken.

II. Politieke Zaken

1. De situatie in het Midden-Oosten
Rapport – Taylor, doc. 9032, aanbeveling 1514 en resolutie 1245
Rapport – Lintner, doc. 9060
Rapport – Pavlides, doc. 9054

Mevrouw Zwerver omschreef de situatie in het Midden-Oosten als een
crisis in economisch opzicht, een crisis in de zin van de veiligheid en een
crisis omdat er onvoldoende respect is voor mensenrechten.

De Palestijnse vluchtelingen zijn in alle opzichten het slachtoffer van deze
crisis. Het vastleggen van de toekomst van deze vluchtelingen schijnt het
grootste obstakel te zijn voor vrede tussen Israël en de Palestijnen. De
Palestijnen houden vast aan uitvoering van de VN -resoluties; Israël zegt
dat een instroom van zoveel vluchtelingen het land zal destabiliseren.
In het licht van eerder door de Assemblee aangenomen resoluties, riep zij
haar collega’s op om ernaar te streven in ieder geval een beetje vrede te
bereiken. omdat dit beter is dan in het geheel geen vrede.

2. Situatie in Kosovo en de naburige regio’s
Rapport – Kaukko, doc. 9020 en aanbeveling 1508
Bij het debat hierover waren tevens aan de orde de navolgende rapporten:
– Mensenrechten en de rule of law in Kosovo

Rapport – Akçali, doc. 9057 en aanbeveling 1509
– De situatie van terugkerende migranten in Kosovo

Rapport – Connor, doc. 9007, richtlijn 573 en aanbeveling 1510
– Culturele situatie in Kosovo

Rapport – Poptodorova, doc. 9053 en aanbeveling 1511

De heer Blaauw sprekend namens de liberale fractie, stelde dat Kosovo
een afspiegeling in de slechte zin van het woord begint te worden van
Bosnië-Herzegovina. Internationale aanwezigheid houdt de situatie
redelijk onder controle. Er is onvoldoende opbouw van administratie,
onderwijs, medische voorzieningen en huisvesting. onvoldoende geld
voor terugkeer van vluchtelingen.
Het is noodzakelijk dat een sociaal-economische structuur wordt
opgebouwd, waarbij mensenrechten worden gerespecteerd en de rule of
law wordt gehandhaafd. Voorkomen dient te worden dat het vertrouwen
in de internationale gemeenschap afneemt, waardoor oude structuren de
kans krijgen terug te keren. Nationalisme is nog steeds aanwezig en biedt
geen goed uitzicht op de toekomst.

3. Van nakomen van de aangegane verplichtingen door de Oekraïne
Rappot – Severinsen en Wohlwend, doc. 9030 en aanbeveling 1513

III. Juridische Aangelegenheden

1. Ontwerp-conventie van de Raad van Europa inzake computer-
criminaliteit.
Rapport – Tallo, doc, 9031 en opinie 226

De heer Jurgens complimenteerde de Raad van Europa met het feit dat
het als eerste dit probleem heeft aangepakt. Er moest iets snel gebeuren.
Vanzelfsprekend gaat zoiets dan ten koste van brede publieke discussies.
De conventie biedt vele mogelijkheden voor internationale
samenwerking; het bevat belangrijke richtlijnen voor de minimale inhoud
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van nationale wetgeving op dit punt. De heer Jurgens zei sympathie te
hebben voor amendement no. 1 dat erin voorziet om een bepaling inzake
rassendiscriminatie in de conventie te brengen. Het zou verstandig zijn het
advies van de rapporteur op te volgen en het nu nog niet op te nemen.
Een speciaal protocol zou uitkomst kunnen bieden, anders is het niet
waarschijnlijk dat de Amerikanen de conventie zouden accepteren omdat
die tekst in botsing zou komen met hun First Amendment, de vrijheid van
meningsuiting, waaraan zij de voorkeur geven.

De heer Cherribi meende dat de afgrenzing van internationale rechts-
macht een goed initiatief is geweest. Een en ander is lang niet volmaakt;
met de snelle ontwikkeling van de techniek is hetgeen thans is vastgelegd
het maximaal haalbare.
De gehanteerde definitie van traffic data is problematisch. De toelichting
op het verdrag zal moeten duidelijk maken dat er verschillende catego-
rieën verkeersgegevens zijn met elk een eigen niveau van bescherming.
Het nationale recht zal uiteindelijk moeten bepalen of een categorie
gegevens behoort tot traffic data in de zin van het verdrag of tot de
inhoud van de communicatie zelf. Het verschil tussen content data en
traffic data is op dit moment onvoldoende duidelijk. Tot slot zei hij dat de
bescherming van persoonsgegevens nader bestudeerd zou moeten
worden.

IV. Economische aangelegenheden

1. Het gevecht van Europa tegen economische en transnationale
georganiseerde misdaad: vooruitgang of teruggang
Rapport – Squarcialupi, doc. 9018 en aanbeveling 1507

2. Vijftien jaar na Tsjernobil; financiering van een duurzame oplossing
Rapport – Posonby, doc. 9017 en resolutie 1216

V. Sociale en Volksgezondheidsaangelegenheden

1. Bescherming van het menselijk genoom
Rapport – Martelli, doc. 8901 en aanbeveling 1511
Rapport – Asciak, doc. 9002 en aanbeveling 1512

2. Ontwerp aanvullend Protocol bij de Conventie inzake Mensenrechten
en Biogeneeskunde, aangaande transplantaties van organen en weefsels
van menselijk origine
Rapport – Mattei, doc. 8997 en opinie 227
Rapport – Asciak, doc. 9032
Rapport – Wodarg, doc. 9059

VI. Cultuur, Wetenschap en Onderwijs

Vrijheid van meningsuiting en informatie in de media in Europa
Rapport Hegyi, doc. 9000 en aanbeveling 1506

De heer Cherribi was het met de rapporteur eens dat landen waar sprake
was van dagelijkse intimidaties aan het adres van journalisten, niet
konden worden aangeduid als democratisch doch als landen in transitie.
Van Rusland zou een goede uitstraling moeten uitgaan naar landen als
Azerbeidzjan en Oekraïne. Het rapport bevestigt de autoriteit van de Raad
van Europa als hoeder voor democratische waarden, normen en
praktijken. Die autoriteit heeft een deuk opgelopen toen de Assemblee
besloot gedurende deze zitting niet te praten over de persvrijheid in
Rusland.
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VII. Milieu

Kyoto protocol inzake klimaatsverandering : de behoefte aan interna-
tionale solidariteit
Rapport – Behrendt, doc. 9085 en resolutie 1243

VIII. Migratie

Demografische verandering en duurzame ontwikkeling
Rapport Paslaru, doc. 8806 en aanbeveling 1515

Mevrouw Zwerver toonde aan de hand van de huidige demografische
situatie in China aan dat het bij bevolkingspolitiek heel vaak slechts gaat
om aantallen, niet om de mensen, meestal vrouwen en kinderen. In het
voorliggende rapport wordt terecht een beleid verdedigd dat geconcen-
treerd is op mensen. Het aanvaarden van dit rapport zal ertoe leiden dat
flinke steun wordt gegeven aan een inter-Europees parlementair forum
voor bevolking en ontwikkeling.

Voorts voerden in de Assemblee het woord:
– de heer Stojan Andov, President van de Voormalige Joegoslavische

Republiek Macedonië
– de heer Alvaro Gil-Robles, Commissaris van de Raad van Europa voor

de Mensenrechten
– de heer Micea Geoana, voorzitter van de OVSE en minister van

Buitenlandse Zaken van Roemenië
De heer Eversdijk memoreerde dat de schade door het uitvoeren van
de VN resoluties 757 en 787 voor Roemenië is opgelopen tot een
bedrag van US $ 7 miljard. Is er financiële compensatie geweest of
politieke, bijv. de mogelijkheid van een eerder lidmaatschap van de
NAVO.

De Voorzitter van de delegatie,
Blaauw

De Griffier van de delegatie,
Bellekom
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